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Elkészült a lengyel válasz
Moszkvának

a hat á rak kérdésé í%mn
A szovjet téli támadásának első lendülete muióban van, a második roham jelet már 
mutatkoznak — Súlyos harcok a célolaszországi Cervaronái — Az invázió még jő néhány 
hónapig várat magara — Németország nem leit különbébe aianlatot román területek 
feláldozásával a Szovjetuniónak — Kiürítik a déíangliai kikötőket — További rendkívüli 
törvény széki tárgyalások tesznek Olaszországban ~ Törökország csak létérdekeiért 
kezd háborút — Újabb súlyos csapái érié Németország földit az angolszász iégihaderőt

A keie'i hadszíntéren az általános helyzetet legjobban jel­
lemzi Hall.sieben Mái ten, a Német Távirati Iroda katonai leve­
lezőjének pénteki helyzetleírása, amely megállapítja, hegy a 
szovjet tél: támadás el tő lendülete muióban vaj, a második bol­
sevista támadási roht-.ra előjelei pedig a ár mutatkoznak.

itit/if* c;eb<n :gy folytatja : Az a körülmény, hogy a neme­
teknek már húsz pap után sikerüli ha'ástalanná tenni a;: idei 
téli első nagyszabá.-u s.ovjet támadás rendkívül nagy erejét, 
beszédes bizonyítéka a német hadvezetés fölényének és a né­
met csapatok nem gyengülő harci szellemének.

Solyos ütközet Cervaronái
Ä Nemzetközi ÍTjékoztató Iroda déloiaszországi jelentése 

szerint a dcicaszerszágí arcvotti i ayugati szárnyán megint a | 
Cervaro-Aquafondaia környékén k-.rüit tor nagyobb súlyos ha.- t 
rokrt A ' hadsereg nagy erőkkel támadott, miután
előzetesen kiadós pergőtűz alá vett» a német vonalakét.

U|«5fch jóslatok ez elözönSÉsrői

arra következtetnek, hogy a katonai hadműveletek is rövidesen 
megélénkülnek és belátható időn belül megkezdődik Európa 
elözéniése.

Lapjelentés szerint Spaatz amerikai tábornok, az Angliában 
összpomositett hadászati légihaderő parancsnoka kijelentette, 
hogy a Németország ellen intézeti legutolsó nappali támadások 
csak előjátékai voltak annak, ami következik.

Mindazokból a déíangliai kikötővárosokból, amelyekben 
elözönlő csapatok kerülnek behajózásra, eltávolítják a polgári 
lakosságot és Londonban helyezik el. A polgári lakosság ehávo 
Utasára irányuló előkészületek már meg is kezdődtek.

Titokzatos robbanások Londonban
Az egyik londoni városrészben tegnap este titokzatos rob 

k«s»sck történtek. Hatan meghaltak, 25 en megsebesültek. Több

Az eurőoai invázió kozikidőpontjának esvve;

& zz jdőponíok megíeheiősen távoliak. borrc.stal

európai te cserdesóceani támadó akció időpontját már meg 
snap, ot;ák, 2.2 államtitkár további íejtegetesc-i alapján itcive 
azonban - 1 - ,J" * ’ ..... -
nyiL*1 
?8sza 
ga
a nyiiäikoza hoz igazodunk, akkor e>z eurep 
Banány hónapig várat magára. Ettől e'tekia

nagyobbszabásu partraszállás végramúgy sem alkalmasak 
hajtására.
„ & lengyel kormány válasza

Moszkvának

i<m.í a őrit hu szolgálat jelen!i, a menekül•: lengyel kormány 
a szó. je4.-r--i;^yei kapcsolatokra vonatkozó szovjeiorosz nyilat- 
kozatra adott válaszában java.-ohs. hegy a Szovjetunióval 
vajasokét folytassanak, amelyekbea 
sókéi kormány is részt venne.

repülőgép
nyilván észrevétlenül közelítette meg az angol {övétőst, mert 
sem a szirénák, sem a gépágyuk nem szólaltak meg.

Büntet a köztársasági Olaszország
Az olasz köztársasági kormány elrendelte, hogy további 

rendkívüli törvényszékeket keil felállítani, mégpedig Rómában, 
Perugíában, Bolognában, Firenzében, Genovában és Velencében. 
E'sősorban azok az olaszok kerülnek e törvényszékek elé, akik 
magatartásukkal vagy felfogásukkal hozzájárultak „a juiius 25-i 
árulás" továbbterjedéséhez vagy növekedéséhez. A Svájci Tavi- 

oCv-änon. 11a ehhez j ráfi Iroda római jelentése szerint Carlo Scorza, a fasisztapári 
5Pai invázió meg jó ! volt főiitkára, előzetes letartóztatásban van és már így Ve>t 

3, * £ :i hónapok » resit 2 veronai per tár^yulásán is. »
Ugyancsak letartóztattak Burgo szenátort, ismert nagyiparost 

t mini a veronai tárgyaláson kitűnt, h juiius 25 i állrmcf ;a.

angol i s az északame-

Németország nem Anglia
í-', t met külügyminisztérium tegnapi sajtóértekezletén rész­

leteset. ismertették a ' ' 1 ^ ‘r '
idegen sí 
Amint a
oky Anorercu tábornagy, vagy más magasaliásu személyi ,-g 
vje. A?man előad iák, hogy a németek a szövetségeseknek kü 
2onbír,e ajánlatot tettek es Romania jelenlegi területéből fei- 
ajan ottak az ’ * ** * ~

j mert
i 160 millió lírával támogatta.

Fö-fökofszág csak létérdekeiért 
száll harcba

Á Son Pos a ctmü török újság hasábjain Emencs képviselő 
a Törökország ess leges hadbalépéséről szóló híresztelésekkel 
kapcsolatban megállapiü:, hogy csupán a Szovjetunió, Angliáé* 
Ezsak /Xmeríkv kívánja Törökország hadbalépését Németország 
ellen. Ámde Törökország, amelyet különben szövetség fűz 
Angliához, német- török barátsági szerződést he ott. Törökőr 
szávot csak éietérdekdnek megóvása bírhatná rá a háborúba 

tó belépésre, úgy i:ogy az ilyen híresztelések terjesztess
céltalan.

Időzíted bombák ÄngSiänak 
szánt parancs szálütmányban

oroszodnak Bukovinái es Besszarabiát. 
a fcerlmí küiügy míuisztéihunban magát a jelentést olyan 

«evtfu.ri;tsn*k miner .tették, hegy a vele szemben vaió áiiásfog- 
_ asi ^-os.egesaek :ártották. Nem német szokás — mondották 
1.1 'c£y szvietseges ország részeit másnak felajánlani, Az an 

* SZti*ví>-k ezt meStetiní, mint most Lengyelország esetébei

Az angol közélelmezési miniszter közleményt adott ki, 
amelyben ezt állítja, hogy időzítővel ellátott bombákat fedeztek 
fel spanyol teherhajókon, amelyek narancsot szállítottak Sparyol- 
országból Angliába. Ez a felfedezés az oua annak, hogy az 

ották j angol közönség egyelőre nem kaphat narancsot. A narancsok 
-ingó- > Palesztinából ec Spanyolországból származtak.

Lengyelország esetében, j - , ... .
Kliirilik a déíangliai kikötővárosokat i A ha"*.,,»«

a T x, j Kéréstől északkeletre, s mkopolji hídfőnél es Dnyeperpei-
t- a:/ tanc“C csatorna francia partvidéké ellen újból { rovszktól délnyugatra a német csapatok tegnap is visszaverték

4 iJ^°lSZasz légitámadások kezdődtek. Londonban erről i a bolsevista rohamokat és 46 páncélost megsemmisítettek, Ktrov-
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^eeéphexlek m növényvé­
delmi anyagok a 
hegyközséghez

Mészáros Áei, Hajmásy, Makláry. Pelhes. ■

gréd környékén s német elientárasdasok vissza vetették £z «Hen- 
séget. Jő! haladnak a német tán adó vállalkozások Pogroviscse 
vidékén is, ahol 15 szovjet páncélos és 23 iöveg pusztult el. 
Bordicsevnél SS kötelékek szétvertek kér bolsevista ezredet. A 
novográd—volinszki szakaszon tovább tart az ellenség erős nyo 
mása. A német védők Rjesicánál, Vhebszknél és Nevelnél is 
feltartóztatták a nagy erőkkel újból támadó ellenséget. — Dél* 
Olaszországban e Cervárónál '-ivott súlyos harcok u'án a német 
védők uj állásokba vonultak. A norvég területeket támadó brit 
légiem 6 bombázót veszteit. Támadta az angolszász légihaderő 
a kezépnémetországi helységeket is, cmliíésreméltó kárt azonban 
sehol sem okozott. A német légvédelem az eddigi jelentések 
szerint 40 bombázót lóit le. Ezenkívül 14 gépet a megszállt nyu 
gáti területek fölött semmisítettek meg.

Legújabb jfeíentések a háborús 
ás politikai heíysetrő!

A bolgár belügyminiszter elrendelte a megismétlődd légi- - 
támadások miatt Szófia kiürítését. A redkivüli helyzetre tekin 
tettel a bolgár kormány több fontos rendelkezést adott ki. A 
fosztogatókat halál büntetéssel sújtják.

A Róma elleni legutóbbi légitámadás alkalmával 33 ember 
halt meg és 45 súlyosan megsebesült.

Londonban valószínűnek tartják, hogy a lengyel emigráns 
kormányban olyan változások lesznek a közeljövőben, amelyek 
lehetővé teszik, hogy a lengyel szovjet viszály ügyében tárgya­
lási folytathatnak a. lengyel szovjet- angol amerikai megbízottait. 
Ez z tárgyalás vagy Londonban, vagy Moszkvában lesz.
taasBHBaMfeflgsaBS SB&iBtB&z }!

A KÁLÓT és Kolping Kai Legényegyletek
közös gyűlést tartanak január !6-a», vasárnap d. u. 2 órakor
a Gazdásági Egyesület nagytermében, dr. Endrey Mihály e legény- 
egyletek egyházmegyei vezetőjének részvéteiével.
§i7 Vezetőség.

Amint a hegyközség vezető­
ségétől értesültünk, megérkeztek 
a Vármegyei Hegyközségi Ta 
núcs utján kiutalt r.övényvéde- 
ke?;5 anyagok.

Ezzel kepcsoielban felhívjuk
a szőlősgazdák figyelmei, hogy 
a korlátozott me any is ég bén ren 
delkezésre álló védekező anya 
gok kiosztásét a negyközsé«nél 
jar uar 1 • én, hétfőn kezd is meg. 
Elsősorban is kiosztásra kerül a

kaliforniai pejz.stetű irtására nél­
külözhetetlen Shell Dornant 
Wash ólai emui&ió.

Az oisjos permetező anyege- 
kon kívül igényelhetnek a gaz­
dák kacszappanl, nikotint, vi- 
narzíloi. A szükséges védekező 
anyagok elszállításához a ter­
melőknek saját bádog, üveg- 
vágy cserépedény!, a poreiaku 
szerekhez pedig papírzacskót 

! kell vinni.
vBSSSKuSU* '-t HMfimeZMOiM MMH

A föiahözjuttatandók kiválasztása 
es támogatása

Az Qrí-zágos Szociális Fel­
ügyelőség rendeletet intézett a 
Közjóléti Szövetkezetekhez a 
íöídbózjuUalandó családok ki 
választása és támogatása ügyé­
ben. Az ötholdon aluli zsidó- 
birtokok juttatása sorác^ keli 
gondolkodni az arra érdemes 
sokgyermekes családok kivá­
lasztásáról.

Amennyiben az illetők a jut­
tatás anyagi feltételeinek nem 
tudnának megfelelni, azaz ax

I előirt vételárat nem képesek 
I saját erejükből befizetni és a 
■ szükséges felszerelés?, felmutat­

ni, úgy ebben 9 Közjóléti Szö­
vetkezeteknek kell őket meg­
segíteniük. Éppen ezért az egyes 
községekben a községi elöljá­
róság közreműködésével össze­
írják azokat a sokgyermekes 
szegény családokat, amelyek 
ilyen »arnogatásra rászorulnak 
és érdemesek.

—o—

ikKööii í; a s » rí « a >•« * c i a 5’ K is í

Biztosítva lesz Csongrád dughagyma
szükséglete

ímes
a kh

A közellátási miniszter az 
étkezés szempontjából nagyon 
egészséges és tápláló zöldhagy­
ma termesztése érdekében 
gondoskodott a tavaszi veté­
sekhez szükséges dughagyma 
biztosításáról. Elrendelte, hogy 
már most, — jóeLőre, — min­
den városban és községben 
írja össze a közellátási hivatal 
a szükségletet és arról tegyen

jelentési.
Berke László dr. polgármes­

ter az aiispáni hivatalhoz teg­
nap küldötte el íe>terjesztését 
és abban azt kérte, hegy Csön­
gesd 20 métermázsa dughagy- 
mát kapion, amelyet Tóth lit­
ván és Murányi Mihály nagy­
keresőt dók osz’anak majd szét 
az igénylők között,

(o4 Csongrádi Hirlzp s tente sí munka.- ! gésgel 

társától,)

Január 19 én, szerdán délelőtt 
10 órára hívta össze o várme 
gye kisgyűlését Dobay alispán.
Az év első közgyáiáse reánk, 
c°orisr’'édiakra nem «ok ieí*»ntő-

tárgysorozaíi
bír, meri a népes, 77 

pontban egyetlen 
egy csongrádi ügy sem szerepel.

A imgyulést köveíőieg 11 óra­
kor közigazgatási bizottsági ülés 
lesz.

—o—

Holtan találtak egy embert
az Andrássy utcában

Öngyilkosság, — vagy hlrSelerihaíáS
Pénteken délután az And.ássy 

utca 21 szám alatt lakok arról 
értesítették a rendőrkapitánysá­
got, hogy a ház belső felében 
tévő lakásban lakó Bakai János 
öngyilkos lett. Á jelentés alap 
ján a rendőrkapitányság hivata 
los szervei azonnal kiszálltak a 
helyszínre, A helyszíni szemle 
alkalmával egészen furcsa lát­
vány tárult a nyomozók szeme 
elé. Ugyant3 a lakás szobáié 
ban egy kurta, rongyokkal eí 
mosott ágyon teljesen mezítelen 
állapotban talállak az öngyilkos 
férfit. Bakai Jánost.

Az eddigi nyomozás során 
mér megállapítást nyert az a 
tényL hogy Bakéi János való 
8Ztiiü:3g nagyobb mennyiségű 
szeszt vett be s anrsugyis gyön-
ge, beteges szervezetét ez ölte ( folytatja a halál okának megái- 
*?.?.?• *ehet vaiőszin€íeg egye- íspiiásám. 
dűli, magános életének szomo* * —o 

I rusága idézte elő s ezért dobta 
e! magától ez életei. Bakai János 

I 59 éves volt. tehát még mejd- 
I nem élete delén vetett végat 

életének.
Á házbeliek és az ismerősei 

elbeszélése alapján Bakai Já­
nost nmr hosszabb idő óta min­
dig állandóan buskomornok lát­
ták. Ennek pedig az volt az 
oka, hogy édesanyja elhunyt s 
így nem maradt senkije sem. 
Nem volt se testvére, se rokona. 
Ez a szomorú egyedüllét és 
életárvaság nyomhatta a szivét 
bizonyosan, ez szomorította el 
annyiszor s ezért menekült az 
öngyilkossághoz.

Bakai János eddig még rej­
telmes öngyilkossági ügyében a 
rendőrség a nyomozást tovább

Meghosszabbították a munkások 
kedvezményes utazási lehetőségét

A kereskedelem és közieke- ] vardij mellett adhassák vonatra, 
déstigyi miaiszter még 19-42 hea i Tegnap délelőtt az alispám 
kiadott rendeletével megenged I hivatalon át értesítés érkezett 
te, hogy a vasúton utazó me- ! a kereskedelmi minisztériumból 
zőgazdasági munkások es gaz j a polgármesterhez arról, hogy 
dasági cselédek a rendeletben a tnims; ter a menet es fuvar* 
meghatározott feltételek mel díj kedvezmény hatását 1944 
let, kedvezményes áru jegyet ; december 31-ig meghosszabbi- 
válthassanak, szerszámaikat, { tolta, 
csomagjaikat kedvez mén vés fu ' —o—

Az elhullott állatok bőrének 
kikészítésére az Iparügyi miniszter 

engedélyt ad a gazdáknak
Az Országos Magyar Gazdasági I kikészítés! engedélyek száma

Egyesület a föídmiveiéstigyi m 
niszterbez felterjesztést intézett 
az elhullott állatok bőrének kiké­
szítésének lehető tételéről,

A főldmivelésügyi miniszter az 
OMGE felterjesztésére válaszolva 
közölte, hogy ebben az ügyben 
tárgyalásokat folytatott az ipsr- 
ügyi miniszterrel, aki továbbra 
is kész biztosítani a gazdaságok 
részére az elhullott vagy kény­
szervágással leölt szarvasmarhák 
és lov k bőrének kikészítését.

Az ipartigyi miniszter hozzá 
juráit ahhez, hegy az ilyen bőr-

_ nem
függ a birtoknagyságtól és azok 
kiadása nincs korlátozva, de az 
engedélyek kiadását az iparügyi 
miniszier kénytelen magának fenn­
tartani mert éneikül nem volna 
mód a szükséges nyilvántartásra 
és a rendelkezésre álló készletek 
helyes elosztására.

Előjegyzési- és falinaptár cég- 
nyomással megrendelhető a 
László és Szekeres nyomdában.

namomsamm
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Uj csillag a magyar ^£<*0
Irts: Furiskovic® Miklós

Harminckilenc esztendővel 
e.-eíőtt, 1905 január 15 én világ , 
rászóló ünnepség volt Rómában. í 
A. Szent Peter bsziliko ez slka 
lommal fényárban úszott, mert 
& pápa, X. Plus szerveket avn- 
tolt. Három magyar p=-.pot, mint 
Krisztusért vértanú halált halt 
hősöket állított az egész világ 
szeme elé: ä kassai vértanú szar. 
Magyar és katolikus üaaeep 
volt. melvre hazánkból egyhá 
ziak vs világiak nagy _számban 
utsrtak el. Elsősorban hozzájuk, 
raj ukkeresztül magyar hazánk­
hoz szólott a pápa, mikor a 
a kussci három boldogot, min; 
Krisztus hitvallóit és vértanúit 
áliitcüa a Világegyház oltárára, 
kiknek hitét és lelki erejét nem 
csak csodálni, hanem a szen­
vedések idején követni is kell. 
Velük három csiiisg támadt lel 
a magyar katolicizmus egén, 
melynek ragyogása az e& rz 
világot betöltötte, dicsőségé •. 
szerezve a magyar névnek.

Es 1944 január ló én cg sí. 
Magyarországon újra kíragyog- 
••<ak templomaink éa az egeiT

szag p. naptól kezdve három­
napos ájtatoskággaí készül ja­
nuár 19. napjának megünnep- 
lésére.

Mert XIÍ. Pius pápa leg ke­
gyesebb elhatározásával és 
apostoli tekintélyével a szentek 
sorába iktatta a második ma 
gyár honalapító király na tr, ÍV. 
Bálának leányát: dicső eraW ü 
Margitot. a Szene Domokos 
rendi apácát.

Mikor a világon háború dü­
höng, a kereszténység atyja, a 
római pópa nem szokott szén 
leket avatni, nehogy a szentek j 
k ival ászt Mával különbséget 
látsszék tenni a nemzetek kő 
zott. Es mi velünk, m-: gyár okkal 
— mint már annyiszor a törté­
nelem folyamán — kivételt Isit. 
Bár a szenttéavatás fenyes nyil­
vános ünnepélyeit a háború 
utánra, halasztotta, mégis, még 
a világháború alatt közölte a 
magyar katolikus egyházzal 
legmagasabb döntését, hogy a 
700 évvel ezelőtt elhunyt, szám 
talap csodával és éleiknek szerb­
ségével tündöklő Árpádlázi 
Margit királyleány? a szenteket 
megillető tisztelet övezze, neve 
ped g az Egyház szentjeinek 
dicsőséges sorában tündököljél v 
dicső őseinek : Szent Istvánnak, 
Szent Imrének, Szent László­
nak és Szent Erzsébetnek neve 
mellett.

Az a római pápa, akit a ma­
gyar főidőn is rágalmakkal gya- 
nusifgaitak, igv feleit e kétel­
kedőknek, a kishiuleknek.

A világ minden népe mely 
megilletődéssel és kegyeletes 
hálával fogadna hasonló úján 
dékot. Nem kétséges, hogy teg­
napról mára újonnan keletke­
zett nemzetek mennyire sóvá 
rognának hasonló dicsőség után, 
hogy ezer ev előtti uralkodó 
családok királyi vére tündököl­
jék Világegyházunk oltárain. 
Hisszük, hogy az ilyen ajándé­
kokhoz régen hozzá szokott ma 
gyarság keresztény többségét 
fölrázza a nemes pápai gesztus 
es nemcsak a szűkreszabott 
lehetőségek itülső fényeiben, de 
a lélekalakiíás nagy tényeiben 
is kiveszi részét az igazi ünneD 
bői.

I ne az újkori Európának t* 
..in legtragikusabb éveiben _ a 
mi népünk nemcsak a if idre 
néz, hamm ez eget is kémleli. 
Nr-mcsak kemény harcokra ké­
szül nemcsak gazdasági vagy
re -n -- o• iség* problémákon top 
reng. hun . -is alázattal hozzáfog 

lege unyább a agyar jegy, a 
káromkodás kiirtásához, ea 
ges; e!é"i ímahadjoratot szer 
vez és áh h - tat os an _ sür ge1 i a 
római szentszéket. Miért sür 
ge i ? Ez egy -zer nem pénzbeli 
tán.ogú-tásért és r m seregért, 
hanem Ár- ódhávi Margit sz«nt 
iésivdósáért. Főleg ez utóbbi 
bizonyi-ja ország világ előtt, 
bup * a Duna—Tisza mentén 
mégis csak uj élet van kiaía 
kuUE' tn. Ez ad reményt arra, 
hogy ebből s tönénc'mi éj?*a 
kából verőf nyes héjnál szülé­
ül- szátmmkrs. Ez. a legbizto­
sabb jele annak, hogy a ma­
gyarság joVhik résre magára

az országos _ ünneplésből és a 
boldog emlékű király leány ha 
tálának 700 éves évfordulójára, 
egyben szenttéavatásának un 

....... .. r-epére háromnapos ájtatosság
taiait: nem sotetoen smoaxu gt.\ készül templomaiban. Va~ 
áltósokra hshgat és nem pn$,> \ Siirsap január lóén, hétfőn 
szirmára baglyok huhogása u-án január 17-éo és kedden 18-án 

h->nc-m vilfld.issn =Aia délután 5 órakor szenibeszádef
és újía.tosságot tartunk, úgy n.

indul, hanem világosan láda 
immár, hogy istentől küldött 
igazi prófétái, példaképei és 
engesztelő áldozatai a magyar 
szentek.

Uj csillag vünt fel. a magyar 
eben. Fénye b- ragyogja sz egész 
világot, a háború sósét homá 
ivói és a jövendő títc.-.zatos 
sűrű ködőt, ho y megvilágítsa 
az utat, melyet, mint irányit Iző, 
mutatni akar a mai magyarok­
nak, 700 év távolából.

A. magyar történelem leg 
szörnyűbb csapásának, a tatár 
járásnak elmúltává 1 az ő imád 
ságos és hősies önmegtagadás­
ban eltöltött alázatos élete volt 
az akkori nc-aszedék tföve?end.ő 
példája az ország újjáépítésé­
nek nagy munkájában.

A katolikus Csór, gr ád is mél­
tóképpen akarj- kivenni részét

Nagyboldogasszony templom - 
ban, mint a Szent «József fe 
re. crar di templomban, Árpád 
házi Szent Margit tiszteletére. 
Az ájtatoss&gok sorrendjét la­
punk más helyén közöljük Az 
ünnepségek 19 ='n szerdán, a 
szenttéavatás napján fejeződő k 
be a délelőtt 9 órai szénibe 
széddei és a főpapi szentmisével.

A katolikus magyarság vir 
raszt és uj hajnalra vár. Nem 
a temetésre készülök és nem 
a dorbézolók virrasztása ez, 
hanem a lelki tisztulásra várók 
vígiHója. Mindenkeppen illő, 
hogy kivegyük a részünket 
Szent Margitnak megismerésé 
bői és az ő nyomában a ke 
re zíény Magyarországot é-dtv 
munkából.

:S \ ; : 4/ ;:^ey.y7< J - y-7,. ; • " . 7 - - -7 :•/ :.7.

Ä római hafeíi&iis 
1 Ietillsmlela•<@H mars*amáj*í:

Vasárnap, január 16 ón.
.! Nagy boldogasszony plébánia- 

templomban:
Reggel lei 7 órakor: Csendes 

szén mise szentbeszéddm.
Délelőtt 8 órakor: Csendes 

szvr,'mise szenibeszéddel.
D lelőtt 9 őrekor : Csendes 

szentmise ?:■;ní beszéddel.
D lelőtt 10 órakor: Szsnibe 

széd Tartja : Furiakovics Mik 
•ős kádár.

Délelőtt Hl lí kor: Énekes 
szer*- mise.

Délután 5 őrskor : Szentbe­
szed Tartji: Grolvó János káp 
ián.

Délután fél 6 kor : Áj tatos­
ság Árpádházi Szent Margit 
fisz'el? Áré

A belvárosi Szent Rókus 
templomban:

Deiilett íéi 9 kor: Szentbe 
szed, farba : Furiakovics Mik 
lós káplán.

Délelőtt 9 órakor: Szentmise.
A szentferencrendi Szent József 

plébánia-templomban:
D, e. 7 és 9 órakor: Csendes

szentmisék szeuíbeszí udei.
D. e. fél 11 órakor: Énekes 

s: eutoiise.
Délután 5 órakor: Szent­

beszéd és ájt&íosság Árpádházi 
Szent Margit tisr-ieletére.

Hétfőn, január 17- ér. és 
kedden 18-án

A Nagyboldogasszony plébánia- 
temp!omba<-; valamint a Szent 
József plébánia templomban:
Délután 5 órakor : Szentbe 

szed és áj'.dós ág Szeri Margit 
tiszteletére.

Szerdán január 19 én.
A Nagy boldogasszony plébánia- 

templomban :
Délelőtt 9 órakor: S^ent- 

beszed. Tarba: Furiakovics 
Miklós káplán, Utána hálaadó 
főpapi széni mise Árpádházi Sri 
Margit lisztéi-dere. Pontifikálja: 
Sze dia esek István apá: plébános 
papi segédlettel. (Fj,

--Q--
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Győzni fog 
a leventehad!

óMio levente lesz a földön, 
'Bármi legyen, bármi jöjjön, 
cMzgyar marad ez a föld csak, 
éljem győzhet itt az erőszak 1

chfem kélhet oly vész erőre, 
cMely Hazánk fáját kidöntse, 
éfvleíy e népet eltiporja,
Ki Krisztus nevét zokogja.

Szeniségtelen kéz az, amely 
cMagyar földre kezet emel! 
Isten ellen kél az harcba,
Ki a magyart bántalmazza !

Tudja meg a föld és az ég 
Tudja meg, ha nem tudja még 
Ki e földre kezet emel, 
cAz az Istennel perbe kel.

Ezer éve magyar e fold, 
cMeghali érte sok, hős előd, 
éMa is magyar vér táplálja, 
cMás népnek nincs joga rája !

Ki?

iß

£ csongrádi panasznap megtartására 
előreláthatólag a hét végér» kerül set

Míg levente lesz a 
Bármilyen vihar dühöngjön, 
chfem söpri el ezt a földet,
Ezt a Hazát ezt a népét !

Leventék állnak itt őrhelyt 
\ S a leventék mindig győztek !

Meri az Isten hadserege 
cAz a sok-sok. hős Levente.

És győzni fog a hadsereg. 
Amelyet az Isién vezet.
Győzni fog a leventehad 
S nyomán szebb uj hajnal hasad I 

cüárhonyi István

Rövidesen végei ér a képvi­
selőhöz karácsonyi és újévi 
szünete, megkezdődik a törvény 
hozók mu.ikáje. A még re - de! 
kezé re álló idői Szeder János 
orszógg-, ölési képviselő ismét 
arra használja fel. hogy felke 
re rí választókerületének közsé­
geit és eljön Csongrádra is, a 
kerü’el központjába.

A képviselő újabb kerüleilá 
lógató körulja holnap, január 
17 én kezdődik meg Kisteleken 
és folytatódik a községekben,

Csongrédra előreláthatólag a 
hét végén, valószinűleg vasárnap 
érkezik Szeder képviselő. Meg 
jelenik a Magyar Élet Pártja

választmányi ülé.-én. ahol tájé. 
közte tót cd ez aktuális bel- és 
kü politikei kérdetekr. ! utána 
pedig fogadja azokat, -r-kik pe­
nész, vagy kérelem ügyeben 
hozzá akarnék fordulni.

Elhatározott szándéka Szeder 
János képviselőnek, hogy látó 
gatást tesz a tanyavilágban is, 
hogy a nephézaknal es olvasó­
köröknél taiálkozhassék csong­
rádi gazdákkal meghaiigessa 
kívánságaikat es ismertesse ve- 
iük a mezőgazdasági problémá­
kat.

A végleges csongrádi prog­
ramról a Csongrádi Hírlap fogja 
tájékoztatni a város lakosságát.

A kijelöli baromfi­
kereskedők vadhúst 
is árusíthatnak

A Kereskedők Országos 
Egyesülete közli, hogy a keres 
Kedelnú miniszter 330/1944. =>T. 
rendeleté alapján a kijelölt 
baromfikereskedők március 31 
ig bezáróan baromfikerí ske 
désre jogosító iparigazolványuk 
birtokában a fennálló korlátok 
közölt vadhúst is érusitbakaA,
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Szép jövő előtt áll a csongrádi 
levente-zenekar
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KiróVérádnál különösen nagy veszteségeket szenvedtek a bolsevisták az elmúlt napokban, anélkül, hogy áttörhették 
volna a nemet arcvcnaiaí. A Tigrisek a szovjet páncélosok százait lőtték ki és semmisítették raeg.

Akí már katona volt, bizo­
nyosan tudja, milyen szívet, 
telket gyönyörködtető érzés a 
katona zenekar ütemes zenéjére 
menetelni, A katonazene sok­
szor még a fáradt és kimerült 
harcosokba is hitet, erőt önt. 
Mély lélektani jelentősége van 
annak, hogy az elfáradt, csüg­
gedő lelkeket is frissé, vidámmá 
tudja varázsolni. A magyar ka 
tana zene világhírű. Valami fel­
emelő büszkeség fogja el lel­
künket mindig, valahányszor 
íelzendüíni halljuk a rádióban, 
vagy ünnepélyeken. Ez az ősi 
ritmusú zene mintha minden 
magyar lelket “gybeöleine, egy- 
bekovácsolna. Csodálatos vará­
zsa, mintha íptene az együvé- 
íariozásra, Állandóan ébren 
tartja bennünk a nemzeti ön 
tudatot, hogy mi magyarok va­
gyunk s nem lehetünk mások 
soha.

Mint & magyar ifjúság katonai 
erényekben vájó nevelése már 
fiatal serdüld korban megkez­
dődik, úgy a hagyományos, ősi 
katonazene ápolása és művelése 
is kezdetét veszi a fiatal levente 
ifjak életében. Ma már szerte 
az ország.minden helységében 
van önálló ievenívzenekar, mely 
a kiváló zenei tudással megál­
dott, tehetséges leventékből áll.

A levente zenekar felállítása 
a esongrádí leventék veze’.ősé 
gének s az egész városnak már 
régi szívügye volt, Meg keil 
vallanunk, hogy kissé bizony 
„irigykedéssel” néztük, hogy a 
községeknek, Kisteleknek, Dq- 
rozamának önálló levente-zene­
kara van s éppen Csongrád 
volna az, ahol ne lehetne ezt 
megvalósítani ? Talán ez a gon­
dolat indította, buzdította lel­
kesedésre s alkotó munkára 
a vezetőséget s a leventéket, 
hogy végre Csongrádon is meg­
született a levente zenekar, a 
mely önálló s máris szép ered 
méayt tud felmutatni. Így tehát 
ezután nyilvános ünnepélyete­
ken Eísra kell a szomszéd vá­
rosok levente-zenekarát meg 
üívni szereplésre, hanem saját 
zenesarunk zenéje emelheti ün­
nepélyünk színvonalát.

A csongrádi levente- zenekar 
siegvadósitása terén igen sokat

fáradozott a levente parancs­
nokság. Hogy miiyen nehezen 
született meg s mennyi akadályt 
kellett ieküzdenie, — már nem 
számit, csak egy a fontos, hogy 
végre megvan.

A zenekar létrehozása terén 
kifejtett kiváló munkájáért meg 
kell említenünk elsősorban is 
Szőiősi József karmestert, aki­
nek a vezetése és irányításé 
mellett fejlődött ki a levente­
zenekar. Szőiősi József ősi ze­
nész családból származik 3 a 
csongrádi közönség előtt jói;« 
mert hivatásos zenei felkészült­
ségéről és tudásáról. így tehát 
megelégedéssel és reményke­
déssel tölt el mindenki?, hogy 
a levente zenekar élére ő állott, 
akinek eredményes munkája 
igen szép felvirágzás felé segíti 
a zenekart.

A levente-zenekar húsz tag 
ból áll. Ezek a fiatal leventék 
mind tehetséges és finom zenei 
hallással megáldott fiuk. Első, 
bemutatkozó szereplésükön ott 
voltunk. Végighallgattuk gyö­
nyörű indulóikat s örömmel 
állapítottuk meg, hogy szinte 
már csodálatraméltó az az ered 
meny, amit eddig is elértek, 
igen jóleső örömérzéssel tölt el 
mindenkit, hogy végre váró 
sunknak is van egy levente 
zenekara, mely katonás fegye 
lemmel a magyar katonazene 
hagyományos ápolásával tölti 
be szép hivatását

A csongrádi levente zenekar 
megszületett. Feltűnt mint egy 
fényes üstökös kulturális éle 
tünk egén s tovább halad előre, 
— előre a szebb jövő felé. A 
zeneszekérlők véleménye sze­
rint igen jói fejlődik és szép 
jövő előtt áll.

Hisszük, hogy leventéink le­
ventebecsülettel továbbra is 
tanulni, s fejlődni fognak egy 
biztató szebb jövő reményében. 
Adja Isten, hogy nemsokára 
már az uj, szebb, boldogabb 
Magyarország győzelmi énekét 
játszhassa levente- zenekarunk

(V. I.j
Megbízható kisleányt mindenes­
nek Budapestre felveszek, ért. 
Vés Gereben utsa 4. (Heringel- 
telep.) 328

IA vegyeskereskedők
j

I és szatócsok hétfőn is 
kötelesek nyitvatartani

forgalmuknak túlnyomó részét 
élelmiszerek eladásából bonyo­
lítják le, a december 27-iki idő

December 27 én jelent meg 
a kereskedelmi miniszter ren­
deleté, amely újból szabályozta 
országosan a kereskedelmi zár­
órát. Kimondotta a rendelet, 
hogy a kereskedések hétfőn 
egyáltalán nem nyithatók ki, 
más napokon pedig reggel 9 
óra a nyitási idő és megszakí­
tás nélkül délután 4 óráig kel! 
nyitvatartani az üzleteket.

A rendelet végrehajtási uta­
sítása alapján a szegedi keres­
kedelmi és iparkamara arról 
értesítette a polgármestert, mint 
elsőfokú iparhatóságot, hogy 
azok a vegyeskereskedők, éle! 
miszer s szatócskereskedők, kik

előtti rend • szerint kötelesek 
nyitvatartani, tehát héttőn is 
egész nap, a hét más napjain 
pedig az eddig szokásos idő­
ben, délelőtt 9 óra előtt és dél­
után 4 óra u*án azonban kizá 
rólag csakis élelmiszert szabad 
árusitaniok. Élelmiszernek szá­
mit minden olyan áru, amit 
közvetlenül, vagy közvetve tája 
láikozásre használnak fel, eb­
ből a szempontból ide tartoz­
nak a fűszerfélék és italneműek

-o

A ládafiában heverő péazt élő tőkévé 
változtatja aki buzakötvényt vásárol

Egy. egy áiiam pénzének sersa 
mindig összeforrt az illető nemzet 
sorsával. Ha jól megy az orszá 
gunk, akkor a pénznek is van 
értéke. És a pénz értékének 
megállapításánál a biza’omnak 
nagyobb jelentősége van, mint 
az aranyfedezetnek.

A kincstár álla! a közelmúltban 
kibocsájtott buzaköívények iránt 
igen nagy bizalommal feidul a 
nemzet közvéleménye. Ezzel ma 
gyarázható, hogy a társadalom 
minden rétegéből tömegesen jegv 
zik ezt az uj értékpapír?, és a 
közönségnek a buzakőtvény iránt 
mutatott bizalma azt igazolja 
egyúttal, hogy a közvélemény a 
nemzet jövőjében is bízik. A 
bizalomhoz a lelki felbuzduláson 
kivtii az a reális tény is ho;zá 
járni, hogy Magyarország a háború 
ellenére sem tuladósodoit állam, 
sőt aránylag kis adósságterheket 
sisel ugyanakkor, amikor minden 
más országban sokkal súlyosabb 
kölcsönök terhelik az eljövendő 
nemzedékeket. De sokat nyom 
nálunk a mérleg serpenyőjében 
az is, hogy a háberus áruhiány 
miatt sok helyen tőkefelesleg 
mutatkozik. Az értelmes, józan 
magyar nem szalad a feketepiacra, 
hogy feleslegesen összevásároljon

tücsköt bogarat s2 elherdálja a 
pénzét olyan holmikra, amiknek 
nemcsak holnap, de már ma sem 
tudja hasznát venni. Akadhatnak 
megbokrosodott emberek, akik 
ostoba pánik hangulatban az ab­
lakon dobálják ki fölös pengőiket 

.szükségtelen holmikra, de a meg. 
fontolt, körültekintő magyarok 
inkább buzakötvényt vásárolnak 
s igy a ládafiában heveri helt 
tőkéjüket élő tőkévé változtatják, 
mert tudják, hogy a buzakőtvény 
névértékét és kamatozását maga 
az állam biztosítja és nincs a 
gazdasági életben sehol meg­
nyugtatóbb és becsületesebb 
garancia, mint amit a magyar 
kincstár képes nyújtani az erszág 
fiatnak. b

Január végéig lehet 
mezei nyulra vadászni

A hivatalos lap szombati szá­
ma rendeletét közöl, amely 
szerint a földmivelésügyi mi­
niszter a közellátási érdekekre 
való tekintettel a mezei nyúl 
vadászatának határidejét január 
31 ig bezáréiag megbesszabbi- 
totta.

—o—
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9 polgármester
ismét hivatalában

Berke László dr, polgármes­
ter, aki, -- amint jelentettük, 
— a múlt héten könnyebben 
megbetegedett, szombaton dél­
előtt néhány órára ismét meg­
jelent hivatalában és intézke­
dett a halaszthatatlan terme 
szélű ügyekben. A polgármes 
ier már teljesen felgyógyult, 
hétfőn átveszi a városi közigaz­
gatás irányítását. ■ t*' • '£ -■
•fcf j ~i -»mrfii win"Iimr~T ~ I y■«-. —— ■»'nr-.*«r ~..wnaea«.s ^

Árpádházi Szent 
Margit ünneplése

a ferencrendi 
templomban

Árpád házi Szent Margit szent- 
tfavatását háromnapos e-őké 
sjVő ái'atosággal ünnepli az 
egész ország. A csongrádi fe 
icncrendi templomban január 
ló, 17,18, napiéin, vasárnap, hét­
főn és kedden délután 5 órakor 
szentbeszéd és ájíavosság lesz 
Szent Margit tiszteletére. Jan 
19 én — a Szent ünnepén — 
délelőtt 10 órakor ünnepélyes 
nagymise. Délután 5 órakor
szentbe ve'«/) és ájtetosság, végül
Te Dcutr;.

A legjobb 
pénzelhelyezés

a bfizakftvényl
Hég eb ben az évben éi elbelép 

a feketepiac letöréséről szóló uj törvény
A felsőház és a képviselőház j 

a jövő héten ülést tart és a mű i j 
évben már megkezdett törvény- ; 
javaslatok tárgyalását befejezi. ; 
Kedden a felsőház a családba 
fogadásról a feketepiac letörésé 
sével és a 42 es bizoiiság man­
dátumának megta osszabbitásárél 
szóló javaslattal foglalkozik Egy- 
két ti'ésr.apor, befejezik a tárgya­
lást és erről üzenetben értesítik 
a képviselőházat, amely még a 
jövő héten tudomásul veszi a 
felsőház átiratát és ezzel az or

szággyfilés mindhárom javaslatot 
elfogadja.

A képviselőház elnöke további 
alkotmányos eljárás céljából a 
javaslatokat átteszi a miniszter 
elnökhöz, aki a Kormányzó elé 
leijeszti azokat aláírás és kihir­
detés végett. Úgy számítják po 
litikai körökben, hogy a jövő 
héten letárgyalandó javaslatokat, 
— igy a feketepiac letöréséről 
szóló javaslatokat is, — még ja 
nuár havában éleíbeléptetik.

—o—

Csókássy főmérnök fellebbezése 
a szentesi virilis névjegyzék ellen

A ferencre: Mi-templom ré­
szére Kras/nai Lajos budapesti 
szobrász művé sz elkészítette Szt. 
Margit szobrát neoromán stílus­
ban. A szobor megáldésa elő 
reláthatólag n Szent ünnepén 
!e-r, A szobor adományozója 
a piroskaváiooi plébánia egy 
jó hive.

Elkészüli e kereskedelmi 
es iparkamarák önkor 

mányzatának visszaállttá 
sáról szóló rendelet

Budapestről jelentik: A ke- I 
isskedaimi és iparkamarák j 
részleges autonómiájának visz 
szaáliitására minden előkészü­
let megtörtént. Az önkormány­
zat visszaállítását Zsindely 
Ferenc kereskedelmi miniszter 
szegedi beszédében jelentette 
be. Rögtön visszatérése után 
megkezdték a rendelettervezet 
megszövegezését. Ezzel a nagy 
körültekintéssel végzett mun­
kával most készültek eb

A tervezetet a kamarák mi­
niszteri biztosai legutóbbi együt­
tes értekezletükön megvitatták 
és megtették észrevételeiket. A 
tervezet igy került a gazdasági 
tárcák minisztereinek értekez­
lete elé, ahol ugv tudjuk, vál 
ioztatás nélkül elfogadják. A 
tervezet szerint a kamarai bei 
tagságokat kinevezéssel töltik 
be. A kamarák elnökeit, akik 
egyben a kereskedelmi és ipari 
szakosztályok elnökei is, a 
kamarai beltagok fogják meg­
választani.

(cA Csongrádi Hírlap isteníts: munka­
társától)

A szeidai kisgyínés tergyso- 
rozefabnn szerepel Csókássy 
Ferenc csongrádi városi lőmér- 
rök feli boezése a sze íesi kép 
\ iselctestület határoznia eiien 6 
v i r i I i < n é v j e ß y z é k ö s s z e ó i i 11 á s a v e! 
kapcsoatban. Csókássy Ferenc 
főmérnök ugyanig szentesi in­
gatlanai után jogoí formálhat 
magának ahhoz, ho^.y viriiisjo

gon tagja legyen ß képviselő 
testu’etnek Á szentesi viriiís- 
névjegyzék Összeéiiiláss alkal­
mává! azonban a névjegyzékbe 
nem vélték fel. Emiatt jelentette 
be fellebbezését a kisg\ üléshez, 

A fellebbezési a kis^yőiés 
tárgyalni fogja s mive! 6 fsileb 
bezés mindenképen i dokolt, e 
kisgyííiés minden bizonnyá! helyt 
ad az előadott kérelemnek.

—o —

Értesíteni kell a 
kamarát az ipar jogo­
sítványok kiadásánál

Az alispán! hivatal tói leirat 
érkezett ternap d lelőtt a vá­
rosházára és eszerint az ipar- 
jogositványok kiadását elren­
del® iparhatósági wghaíározat- 
ról minden esetben értesíteni 
kell a kereskedelmi ás iparkar 
marát is. Á kamara ugyanis 
jogorvoslattá! élhet a véghatá- 
rozaítal szemben és az értesí­
tés elmulasztása esetleg a ki­
adott iparjogosiívány ér vénybe- 
leniléséi vonhatja maga után.

A polgármester a leirat ér­
telmében adott rendelkezést az 
ipari ügyosztálynak.

iZINHÁZ

fiz uj yyümüicsíelepitok figyelmébe

Eßtei jégpálya jéggyenges^g 
miatt zárva I 583

Az uj 1938. XXXI. t. c -vei ! 
kapcsa'atban kiadott 124000— 1 
1939 F. M. rendelkezés szerint j 
800 nszég' ! területű gyümöl­
csöst már csak engedélyre le­
het telepíteni. A rendeletnek 
az a célja, hogy ötletszerű fe­
lépítéseket megakadályozzák, 
mert a rendszertelen telepíté­
sek veszélyeztetik az ország 
gyümöícstera elését.

Ezúton is felhívjuk a gyü­
mölcstermelők, illetve az uj 
gyümölcsösöket telepítő gazda 
kát, hogy 800 nszögöltői kezdve 
gyümölcsöst kizárólag í- íöid- 
mivelésügyi miniszter engedé­
lyével lehet létesiteru.

A telepítés előtt tehát a ter­
melők keressék fel a hegyköz 
ség hivatalát, ahol a további

Kétezer pengőt kapott Csongrád
a zöldkeresztes- tej-segélyből

eljárásokról kellő felvilágosítás­
sal szolgáinak.

Az uj gyümölcsösök telepité 
sével kapcsolatban megemlít­
jük még, hogy a kérvényező­
ket a béiyegköltségen kívül 
semmi kiadás nem terheli. A 
telepítésre kijelölt területeket a 
földmi velésügyi minisztérium 
által kiküldőit szakközeg díj­
mentesen vizsgálja felül s ugyan 
akkor a telepitőnek szaktaná­
csot ad.

Akik uj gyümölcsöst enge 
ddy nélkül telepítenek, cuiyos 
kihágást követnek el, amit szi­
gorúan büntetnek. Minden ter­
melőnek saját és hazafias kö­
telessége a gyönaöicstermelé- 
siink korszerűbbé v?Jó tétele.

(cA Csongrádi Hírlap szentesi munka­
társától.)

A belügyminiszter, — mint 
azt már megírtuk — Csongrád 
vármegye részére 23.000 pengő 
áiiamseeéiyí uialt ki n zöidke- 
resztes tejakció folytatása cél­
jából. Ez ez összeg január— 
március hónapokra szól és szop 
tetős, valamint terhes anyákat, 
csecsemőket éa szegénysor?« 
kisgyermekeket keli belőle in­
gyenes tejellátásban részesíteni.

Mészáros Ferenc dr. várme­

gyei tisztifőorvosra hárult a fe­
ledül, hagy u 23.000 pengps 
államsegélyt a varmegye váro­
sai es községeit n működő 
zöldkeresztes egeszségvédeimi 
körök között a szociális hely­
zetnek megfelelően szétossza. 
A vármegyei tisztifőorvos az 
elosztást a tegnapi népén ej 
telte meg és Csongrád város 
részére 2000 pengő áüemsegélyí 
utalt kh__________ __„
hirdessen fapmikbaF.

Ma, vasárnap délután fél 4 
és este háromnegyed 7 órai 
kezdettel a nagysikerű mulat­
ságos operett, a „Tavaszi má­
mor“ kerül színre Nádasi József 
rendezésében.

Hétfőn: „Nagy vidám kaba­
ré“, a Szilveszterkor játszott 
kabaré megismétlése.

Kedden: A hatalmas sikert 
aratott „Máríkám“ cimü gyö­
nyörű színjáték.

Szerdán : „Hazudik a muzsi­
kaszó".

Csütörtökön: Általános köz­
kívánatra a „Vig özvegy“ An­
tal Iia és Haíler Sándor fellép­
tével, Nádasi József rendezé­
séber____

Rendelet a fűszerpaprika 
feldolgozásáról és 

forgalombahozatalárói
’ A közellátási miniszter a kö- 
j zelmulíban rendeletét adott ki 

a fűszerpaprika feldolgozásáról, 
minősítéséről és forgalombaho- 
za’alarói.

A rendelkezésekről a városi 
közellátási hivatal ad részletes 
tájékoztatást az érdekelteknek, 
miután a rendeíetei az aiispáni 

I hivatal utján tegnap kapta meg 
a város a minisztériumból.

Meghosszabbították 
a répamag 

beszolgáítatásí 
határidejét

A közellátási miniszter rendeletet 
adóit ki az 19*3. évi termésű 
cukorrépa- és takarmányrépa­
magnak a beszolgáltatás! köteles­
ség teljesítésére kitűzött határidő 
meghosszabbításáról. A rendelet 
a cukorrépamagot, március 1 ig 
keit valamelyik jogosított vevőnek 
vételre felajánlani. Eddig az idő­
pontig felajánlott cukorrépamag 

i. beszámít a gazda beszoigáitatási 
kötelességének teljesítésébe, d- 
gyanez a határidő vonatkozik a 
iakarmányrépamag beszolgáltatá­
sára is.
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Országos II. osztályú 
szenior birkozóverseny 

Csongrádon
Ma délelőtt 10 órai kezdettel 

nagyszabású birkozőverseny szin- 
aeiye lesz a Levente Otthon Az 
idén Csongrádon rendezik meg 
Először Magyarország 11. osztályú 
szenior versenyét, amely első 
alkalom lesz arra, hogy az ifjú­
sági bajnokságban kiválóan sze­
replő csongrádi birkózók meg­
mutathassák a hazai közönség 
előtt tudásukat.

A versenyen elindul a környék 
birkozócsapatainak valamennyi 
«eves versenyzője.

A csongrádiak közül a legjobb 
inkozék indulnak: Buzder L. 
Mihály, Kiss Mihály, László István, 
László Mihály, Urbaniczki László, 
vitéz Palásti Béla. Bujáki István, 
Nagypái Péter, Füri István és 
SinkO József.

A birkozőverseny iránt amely 
izgalmas küzdelmet ígér, —- nagy 
az érdeklődés.

•ä Tismídéki TakarákpéBztór (Úri u. 3 sz.)
azonnal mm«*»«« folyósít kölcsönöket |
és a teamagasabi? kamattal syiimölesifeteti
a betéteket,

Német gyártmányú, univerzá 
Hs NEPRÁDIÓ kifogástalsn 
áliepotban eladó, megtekinthető 
Jékei u 47.__________ (—I
1 hóid 357 nszgöl föld. vagy feie 
is eladó, ért. Thököiyi u 33. 573

háiószebabufor
3. 574

Nyilttér
E rovatban kőzióttekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

Nyilatkozat
A tőiefn különélő férjemnek. 

László Sándornak hitelt senki, 
— vem Koreáméban, sem üzlet­
ben ne adjon, mert érié felelős 
séget nem vállalok és adóssá­
géit nem fizetem ' i .<

Csongrád. 1944. január 16.
Palásti Erzsébet 

Cséky György u. 8.

Jókarban lévő 
eladó, Zőidkert u ______
Jókaiban tevő permetező eladó, 
ért. Öregvér u. 2.________ 58d

2 drb fihsteliér. és 2 drb. 2 éves 
kancecsik*. 1 drb. 6 éves kan­
cacsikó, i drb. fi éves kanca ó 
és drb. 1 éves esődöie?ikó eia- 
dó, éri. Kókai Józseffé), Mámái 
rét._______________________584
Szép menyasszonyi ruha fátyol­
lá! eladó, éri. Aponti u 12. b77
Térek, szalma és 
eladó Árpád u. 29.

sertéstrásya
578

3 hasas tehén és trágya eladó, 
er 1. Pacsirta u. 47,________ 542
Trágya eladó, ért. Bajza u 17. 
(Herirsgei telep.)___________ 546
Keveset használt „Steppel" gyer- 
mekkoesií megvéieírz keresek, 
ért. Ördogh György Andréssy 
u. 14.  547
Város közeiében 3 és fél hold 
leid cserepes tanyával élűdé, 
éri. Ség ügyvédnél. 548

Egy koszorú és egy fáiyo! eledé. 
Alma u. 4    575
lassabb még munkabíró em­
bert, vagy 17—18 éves fiú! ko­
csisnak felvesznek Templom u. 
2! sz._________________  567
§50 nszgö’i hullámtér eladó, ért 
Baress rakpart 15 sz. (B.’lvé 
rash_____________________569
idősebb btjáréaaszonyi felve 
szék. Sinkó pék Csongrád Szent- 
háromság-fér 5.____________568
§ kát. hold szántó Kettőshalom 
ben, 1209 nszge! szántó Nagy 
rétben, a város alatt 1660 nsz 
göí bökény és 2000 r.szgci szőlő 
haranglábnál jo iakéépülettel 
eladó, érd Sás ügyvédnél 558

8000 drb. szélőkdlejeí 
f-ít Fövenyi u. í5.

vészén
550

Szoba konyha3 lakást keres 
Latéi házaspár. — esetleg taka­
rításért is cím a kiadóhivatal­
ban.____________ ______ t—)
Kártolást, fonást, kötést vál'a- 
lok Zrínyi u- 8___________ 553
Jó 2 kövér birka és 200 kéve 
szár eiedó, ézt. Kilences T. 70. 
Varga Gáspár.____________ 549
100 kéve kukoricaszár 3—4 
mázsa répával eladó. Bercsényi 
u. 27. Ugyanott 50 kéve száraz
vessző is e dó.________ 581
Férfi r,agykabát eladó, értekezés 
Pacsirta jj 5 __________ o80
Apponyi u 10 elati egy jóélla- 
po-toan lévő férfi átmeneti kabát 
* * tell Caizm anadrég ejadó 582
iSOO nszgö; eíssréi eladó, ért. 
Alsóváros, Újsor, Gyéntiékné!. 
________________________ 579
Száraz tűzifa kukoricáért, vagy 
pénzért eladó, ért. Rapaics rak- 
par 17. ______^____ 571

háromnegyed hold kilences el- 
36, ért. Vég u. 13. 572

Egy hizoftssrtés eladó János
király u 26. 564
3D anvóranyui eladó Hass/u u.
5 sz. 563
Forgo Mátyás teheneket váual
legelőre, apró veteményföíeleket
őszi ki pénzért, résziből. 562
Eay aaripalé eled« KaHai Fe-
rer.cnél Tanya 1927 sz. 55 b

Telefon 18 s$im,

Tégláért száraz tűzifát, vagy ro­
zséi adnék. ért. Fohász-, u. 3 1 
vény a Nagyrétben Ellesnél
Vincze Sárid rra!. 154
510 kéve kukoricbszár eladó, 
ért. Felföldi Péterrel Szőlőhegyi 

64 551u. ______
í hold szőlő, 
részibe! kiadó, 
u. 29.

1 hold hemek 
ért. Szőlőhegyi

552
KOSÁRNAK való amiéivessző 
eladó, éri. Fölös dűlő T. 1473. 
Szabó Ferenccel._ 545
1 mazse, íáneborona eladó, ért. 
Erzsébet u. Berkes kovács. 535
Női kerékpár eiadö, használt 
kerékpár külső és b .iső gumikat 
veszek, ifj. Schwecnija József 
Arany J. u. _1.____ _  538
1 pár ünneplő, 1 pár süapa- 
csizrna es nagykabat .--ledé, ért. 
T. 112 Szántó-dőlő, Justin Mi-. 
hálvré___________________ 540
1 boglya here eladó a Buzder 
rakodóban, ért. Szőlőhegyi u 
58 sz. __ 539
6 házrész bukros eladó, ért. 
Bercsényi u. 4.___ 541
Félporiát, vagy félhszai vennék 
a Keresztény malom közelében 
vegy beljebb, cím a kíadóhiva 
ta'ban___ _________  543
500 nszgöl szőlő és szárizék 
eladó értekezés Fer«nc József 
u. 33. 507
Fiú és leány tanulókat felvesz 
a Vineze cipőüzem _ 513
80 nszögöl bökény eladó, ért. 
Beimen Gábor u. 19_______512
Félhold patikeföld, egyházrész 
békény a Dósa Franciska ha
gyet ekéből eladó, érc 
deleiéit.

Gyik u. 3 
515

Kosárnak ég gúzsnak valé fűz- 
vessző állandóan kapható Ju-itin 
Istién eemeniaru telepén Caong- 
rádon. Telefon 94 Ugyanott 
füzvessző • kosárfonásra feléből
kiadó.___________________ 557
Trágya eladó Gyű « i Pál u 13. 
(Heringeí-telep.) Ugyanott két 
lóra való heitószárak és fejzők 
is eladók_ _____ 565
TRÁGYA eladó Gyik u. 13/h. 
(Baivéros).________ "66
Trágya élűdé, értekezés Gyökér 
u_!3.________________ 560
Fiatal törzskönyvezett fejőstehén 
eladó. ért. Tompa Mihály u. 14. 
Ugyanott egy lé is eladó 561
ELVESZETT kedden d. e. a 
városháza udvarban egy Kása 
István névvel ellátóit léjáriatle- 
vé! és egy fedeztetést lap. Ha 
valaki tévedésből elvitte, szives­

ék leadni Úri u. 14 als 559

Kész angóraholmik nagy válasz 
tékban kaphatók Evsébeí u 10. 
Ugyanott kar tolást, fonást, kötést 
vállalnak és nyúlszőrt vesznek. 
Mindsnfajta fonat kapható
Megbízható kivitelben pergőrok- 
kát csak MAGJS1TS műeszter-

Fövenyi u. 
497

vegyen,gályosnal 
6 sz.
Egy jékarban lévő háiőszobe- 
butor eladó. Szent Imre u. 4 498
Kb. 700 kg os prims tehenemet 
cserépé adnám igénybevett ba­
ses. vagy fejős tehénért. Kát 
drb. javiieít süldő iovábbhizla 
iésra eladó, szalmát, föreket és 
szárat veszek, éri. Vasú! utca 
16 sz.____________________,440
BORT VESZEK, Pintér János,

F. >U sz. a .Futura 
523

íxossuih
náT._____________________
Uraségi használt ruhákat aila:i- 
dóan raktáron Italok a vevők-' 
zönségnek és cesks ruhákat 
magas áron veszek, ért. V«-Tul
u 38._______________ ____ 22!
Irodai állás betöltésére a k , 
mazást nyer a Mátra’-- gőztégla- 
gyérban egy legalább 4 közép 
iskolái és- egy legüsbb éreti-e 
git lett lehetőleg festi tisztviselő. 
Kereskedelmi tudással rend í- 
kezók e;őnyberr. ________ 234
50 liter pálinka és egy nem 
használt mellény bekecs eladó.
Csernegi u 35.___________ 33í
Nyolcezer 499 n?zzc! szőlő ak- 
házzei, pincével, préoházzel es 
meüékcpi-ftckkel eutdó, ért. 
Vidsvich Eerencc i, Remegi 
35 sz  332
K’tiuzái u. 2 sz. nem fák *zos 
háza mat. meyben v-n szoba, 
kceyha. kamra, istáiie, elek es
kuk
ben

elcserélném * .-.élőért, me

Megbízható minder.cslánví fel­
vesznek, Szentháromság tér !8.

_________________ 514
7 hónapos csikó. „Singer" var­
rógép és szalma eladó, ért T.
107 Kuruc?, Mátyással.__ 511
Eladó egy 37 es női fekete, an­
tilop, bőrtalpú. aligheszKÓlt sipő. 
ért. a C"-emegi utcai trafiknál. 510
Egy pér jőkerbsn lévő használt 
lószerszám eladó. Újvári szij- 
gyértónál, Szentesi u, 11. 519
1 drb. 300 kg. kg. körüli hizett 
sértést .megvételre keresek. Mar­
kó, Kossuth u 3. Ugyanott egy 
finom női iéiikabát és kályhák 
eladók.______ .___________ 521
Tisztviselőtelep, Fekete János u. 
17 sz. telek eladó, ért, Repeics 
rakpart 23______ _________ 532
Egy bases tehén eledó Gut 
benke István szegedi uíszéíi 
tanyáján, a Heringei telep mel­
lett. _____________________ 531

ért. 
522

1 hold paíikáföld 
Úri u. 44.

eladó,

A ima u 28 sz. ház és egy öreg- í 
-:old urssági föld felerészben ! 

eKdő. 575 |

t drb. sertés továbbhizlaiéare 
eladó, éd. gyökér u. 56. 544
A városhoz közel 1 hold sző­
lőnek fele eladó, ért. Liliom u. 
1 sz. 555

4000 nszgöi föld a győjai dűlő­
ben, Kukíies Farkas szomszéd- 
sásában eladó, ért Nagyrét 159 
Fekete Jépoh tanyáján.____ 490
Cicetrlels 14 sz. ház eladó, ért. 
ugyanott. 503

kunyhó is van.______4r J
Egy Ltéüó kiadó tanyai bejét
nek Újhelyi u 2.__________ 1
1 hosszú bárány béléses bő’r 
hát eladó. ért. Vas Gerebe.i_ u 
4 sz. (Heringel te epj____
TRÁGYA eladó Gyik u. 32. 537
Tömörkényen a majorban jomi- 
nőségű és nagyrr ^-nnyiségű tra 
gya eladó. Venni szándékozik 
keressék fel Molnár Ferenc
1 igazgatót.________ ________ 520
Az Úri utcától a Z-inór utcák, 
e Kossuth utcához közel telke* 
vagy házat vennék életjára­
dékért, vagy készpénzért. Cm 
a kiadóban._____ ________
A. bukrosi elnökség TÜZiFAl 
ÁRVEREZ január 24-én. 539
2 drh. aiighasznáit féríikeréi. -ar 
eledó. ért. Fekete Jánes u. 9.
ELADÓ haszoneivezeti jog: 1 
terhelten 1 kel. Fe d 1135 r. 
göí szántóföld és eladó b k 
he d szántéfa d, érdeklőd, 
hét ér. Gélify Lr d:e üg> --6 
irodájában.__  533
Megbízható mindenest keresem 
jó fizetésért héztar-msunkhoz. 
személyes, vagy ievéibeíi aja u- 
kozés L rcze-y hkpí Cse rregi u 
24 sz.   b0I_

CSONGRÁDI HÍRLAP
Felelős szerkesztő: 

vitéz Négyesi István.
Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkeszti: Nyékj Péter. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal; 

Kossuth=tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő 

Egyes szám ára hétköznap 14, 
vasár- és ünnepnap 20 fillér. 

Nyomatott: László és Szekeres^ 
könyvnyomdájában, Kossuth u


